
  

ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2022 

 

Aos 03 (três) dias do mês de Maio de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 19:00 

horas, no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-se a Primeira 

Sessão da Sétima Reunião Ordinária da Sessão Legislativa em curso. A Senhora 

Presidente determinou a execução do Hino Nacional Brasileiro e obedecendo 

ao inciso III do Artigo 47 do Regimento Interno, de acordo o sistema de painel 

eletrônico e com a concordância do Primeiro Secretário, constatou a 

presença dos Senhores Vereadores: Maria Izabel Pereira Matos, Agracina 

Novais Ferreira, Wilson da Silva, Alessandro Correa Brito, Adelson Francisco dos 

Santos, Charles Cláudio Arruda Costa, Emerson Oliveira Santos, Valmir Ferreira 

de Almeida, Warley Costa e Wemerson Soares da Silva. Não compareceu a 

esta reunião os Senhores Vereadores Januário Francisco de Castro, Jefferson 

Diego Bandeira Amorim e João Manoel da Silveira. Havendo número 

regimental, após a oração inicial, a Senhora Presidente determinou a leitura da 

ata anterior, que lida, foi aprovada sem ressalvas.   Na ordem do dia a Senhora 

Presidente determinou a leitura das indicações de autoria dos Senhores 

Vereadores, quais sejam: Indicação do Vereador Valmir Ferreira de Almeida 

sugerindo as seguintes providências: a) Barraqueiros: isenção  total este ano da 

taxa que é  cobrada dos barraqueiros na Festa de Maio neste ano de 2022 . 

Conhecedor da luta intensa desta classe, e sabedor de que se trata de  uma 

política  pública  importante  e prioritária  para que de fato continuem 

motivados, felizes e voltem a realmente  sonhar em dias melhores pra todos 

eles e familiares; b) Praça Viva Vida: colocar lixeiras, reparar as janelas onde os 

vidros foram danificados e consertar uma estrutura metálica  da Praça  do Viva 

Vida, e, c) Avenida JK: Construir praças  com  áreas  de  lazer na Praça  JK, 

pois o local tem servido de depósito  de lixo por parte da população. 

Indicação do Vereador  Charles Cláudio Arruda Costa: sugerindo que seja feita 

a construção de uma passagem elevada para pedestres em frente  Escola 



  

Gente Pequena, bem como que seja mudado o trânsito para mão única na 

Rua Santa Rita de Cássia, nas imediações da Escola. Tendo em seguida o 

Senhor Vereador feito a defesa de suas indicações, as quais ficaram de ser 

encaminhadas. Usando o Artigo 144 o Vereador Charles Cláudio Arruda Costa  

relatou que gostaria de fazer uma correção em relação ao Projeto referente 

estacionamento em que algumas pessoas falaram para as mulheres 

portadoras de fibromialgia que os vereadores tinham reprovado o projeto e 

gostaria de fazer justiça, uma vez que o projeto foi dado como inconstitucional 

nas Comissões.  No uso da palavra o Vereador Valmir Ferreira de Almeida 

manifestou sua indignação em relação a emissão de Carteiras de Identidade e 

dos Correios, dizendo que desde o início do seu mandato tem sido uma luta 

constante de tentar resolver o problema, as identidades não se consegue 

agendar, é disponibilizado um horário e ninguém atende as ligações e não 

conseguem emitir um documento básico e obrigatório, quanto aos Correios 

ainda não foi resolvido o problema, tem vários bairros que não recebem 

correspondências, até quando isso vai persistir? Disse que foram eleitos para 

enfrentarem os problemas, que são problemas complexos, pois Taiobeiras tem 

alguns problemas crônicos, como a escuridão da Rua Canápolis, que está há 

quase 15 anos sem solução, tem o Campo do JK que precisa ser resolvido, o 

buraco do Sagrada Família, o povo da Lagoa Seca que são desprovidos de 

políticas públicas. Usando a palavra o Vereador Emerson de Oliveira Santos 

discorreu sobre a Festa de Maio, apresentando relatórios dos descontos 

fornecidos aos barraqueiros e sobre os valores que será pago aos cantores, 

apresentando cópia dos contratos, disse ainda que foi questionado por 

populares e através dos questionamentos, fiscalizou e não encontrou nenhuma 

irregularidade. Em prosseguimento a Senhora Presidente determinou a leitura 

do Projeto de Lei 007/2022, de autoria do Vereador Valmir Ferreira de Almeida, 

“Torna-se obrigatório a comunicação prévia por parte do Poder Executivo da 

realização das reuniões dos Conselhos Municipais ao Poder Legislativo”. Após a 



  

leitura, a Senhora Presidente solicitou das Comissões Permanentes o parecer 

sobre a matéria para leitura e apreciação. Após o quê, colocou o projeto em 

discussão. Havidas as discussões e colocado o projeto em votação, o mesmo 

recebeu 04 (quatro) votos contrários dos Vereadores Adelson Francisco dos 

Santos, Charles Cláudio Arruda Costa, Emerson Oliveira Santos e Warley Costa, 

sendo aprovado por 05 (cinco) votos favoráveis dos Vereadores Agracina 

Novais Ferreira, Wilson da Silva, Alessandro Correa Brito, Valmir Ferreira de 

Almeida, e Wemerson Soares da Silva. E a confirmação da aprovação da 

matéria com o voto da presidente Maria Izabel Pereira Matos. Em seguida a 

Senhora Presidente manifestou votos de pesar em virtude do falecimento de 

Mario Ferreira da Silva, conhecido como Mario Português, empresário e grande 

empreendedor, foi comerciante e proprietário do primeiro supermercado de 

Taiobeiras e um dos criadores da Associação Comercial de Taiobeiras e 

presidente da entidade por vários mandatos. Nada mais havendo a tratar, 

com agradecimentos a Senhora Presidente deu por encerrada a reunião, para 

constar, eu, Wilson da Silva, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, que lida, 

discutida e aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e pelos demais 

vereadores presentes a esta sessão. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 03 de Maio de 2022. 

 

 

MARIA IZABEL PEREIRA MATOS 

Presidente 

 

 

WILSON DA SILVA 

1º Secretário 

 

 

 



  

Ata da Segunda Sessão da Sétima Reunião Ordinária da Sessão Legislativa em 

curso, realizada às 21:00 horas do dia 03 (três) de Maio de 2022 (dois mil e vinte 

e dois) no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, à qual estiveram 

presentes os Senhores Vereadores, a exceção dos Vereadores Januário 

Francisco de Castro, Jefferson Diego Bandeira Amorim e João Manoel da 

Silveira. Havendo número regimental, a Senhora Presidente abriu os trabalhos 

determinando a leitura da ata anterior, que lida, discutida e aprovada, foi 

devidamente assinada. Na ordem do dia a Senhora Presidente colocou o 

Projeto de Lei 007/2022 “Torna-se obrigatório a comunicação prévia por parte 

do Poder Executivo da realização das reuniões dos Conselhos Municipais ao 

Poder Legislativo”, em segunda discussão e votação, o mesmo recebeu 04 

(quatro) votos contrários dos Vereadores Adelson Francisco dos Santos, Charles 

Cláudio Arruda Costa, Emerson Oliveira Santos e Warley Costa, sendo 

aprovado por 05 (cinco) votos favoráveis dos Vereadores Agracina Novais 

Ferreira, Wilson da Silva, Alessandro Correa Brito, Valmir Ferreira de Almeida, e 

Wemerson Soares da Silva. E a confirmação da aprovação da matéria com o 

voto da presidente Maria Izabel Pereira Matos. Nada mais havendo a tratar, 

com agradecimentos a Senhora Presidente deu por encerrada a reunião, para 

constar, eu, Wilson da Silva, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, que lida, 

discutida e aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e pelos demais 

vereadores presentes a esta sessão. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 03 de Maio de 2022. 

 

 

 

MARIA IZABEL PEREIRA MATOS 

Presidente 

 

 

WILSON DA SILVA 

1º Secretário 


